
A Romániai Magyar Népi Szövetség napi lapja

Tt/J"indannak nevében, ami számunkra kedves, életünkért, 
vívmányainkért és törekvéseinkért, írjuk alá mindnyá

jan a békepaktumot követelő felhívást!
' Falvaipk és városaink minden házából újabb aláírások so

rakozzanak a felhívás alá! ........
A világ békevágyó népeivel együtt, zuzzuk szét az ameri

kai és angol imperialisták gyilkos terveit!

KOLOZSVÁR. 1951. áprilk 19. csütörtök. ÁRA 4 L E J VŰI. ÉVFOLYAM, 92. SZÁM.

nagyobb mértékben 
támogassák a néptanácsok 
a koOektiv gazdaságokat

A kollektív gazdaságokban 
már araszosra nőtt a tavasszal 
vetett búza. Cichegyen — másutt 
is — az .egyéni gazdálkodást 
folytató dolgozó parasztok cso
dájára járnak a kollektív gaz
daság tavaszi vetésének. Pedig 
semmi csodálnivaló nincsen raj
ta. A kiválóan fejlődő vetés a 
szocialista mezőgazdaságban ész
szerűen dolgozó, a szovjet ta
pasztalatokat követő emberek 
munkájának eredménye. A eie- 
hégyi kollektív gazdaság tagjai 
az ősszel traktorral felszántot
ták a földeket, tavasszal tárcsáz
tak, s géppel vetették el a ma
got. A vetést idejében teljesít
hették. Gondos és jó munkát vé
gezhettek, mert közös erővel, a 
nagyüzemi szocialista mezőgaz
dálkodás minden előnyét, lehető
ségét kiaknázhatták a vetés tel
jesítése során.

A kollektív gazdaságok a 
néptanácsok messzemenő támo
gatását élvezik. A rajoni nép
tanácsok — a Román Munkás
párt vonatkozó határozatának 
megfelelően — mezőgazdasági 
szakembereket, mérnököket kül
denek ki a kollektív gazdaságok
ba, akik tanácsokat adnak, se
gítséget nyújtanák a munka 
megszervezésében, A Kolozsvár- 
rajohr- néptanács mezőgazdasági 
ügyosztálya rendszeresen küld 
szakembereket a kollektív gaz
daságokba. Hetenként megláto
gat ják a mérnökök a szovjet 
kolhozparasztok példáját követő 
falusi dolgozókat. Hasonlóan 
messzemenő támogatást nyújta
nak a kollektív gazdaságoknak 
a többi rajoni néptanáesok Ko- 
lozs-tartományban. A Kolozsvár- 
rajoni néptanáes mulasztást kö
vetett el ezen a téren. A mező
gazdasági ügyosztály egyik dol
gozója, lonescu mérnök hibájá
ból a karai kollektív gazdaság 
nem kapta meg idejében a tava
szi vetési tervet. A karai kollek
tív gazdaság dolgozói a maguk 
belátása szerint végezték a mun
kát. Ilyen esetnek sem Kolozs- 
vár-rajonhan, sem másutt nem 
szabad többé előfordulnia.

A kollektív gazdaságok mun
kájának előmozdítása nemcsak 
a rajoni néptanácsok feladata. 
Segítséget kell adniok a községi 
néptanácsoknak is. E feladatnak 
a helyi néptanácsok jelentős ré
sze eleget tesz. A kaekói népíar 
nács például minden támogatást 
megad a helyi kollektív gazda
ságnak. Ugyanígy támogatja 
többek között a kövcndi, a kö- 
telendi, a dési, az apahidai nép-

tanács a kollektív gazdaságokat. 
Vannak azonban olyan népta- 
nácsok, amelyeknek tagjai nem 
tanulmányozták át elég alaposan 
a kollektív gazdaságok szerveze- 
tLgazdasági megerősítésére ho
zott Párthatározatot. A mulasz~ 
tás miatt persze vagy hiányos, 
vagy semmiféle támogatást f nem 
adnak.

A bonchidai néptanáes hatás
köri területén három kollektív 
gazdaság van- A kendilónai ~ 
már régebben alakult kollektív 
gazdaság — és két uj, a válasz
ul! és a bonchidai kollektív 
gazdaságok. Ezek közül csupán 
a bonchidai élvezi a néptanács 
megfelelő támogatását, mert egy 
faluban van a népftanáecsaT, s 
a kollektív gazdaság vezetősége 
rendszeresen tarthat kapcsolatot 
a végrehajtó bizottság tagjaivá!. 
Válaszút azonban alig kap támo? 
gatást. Mi több, a bonchidai rép- 
tanács felesleges irodai munkát, 
levelezést, nehézségeket okoz a 
gazdaságnak és a gazdaság tag
jainak. I«y történt ez legutóbb, 
a tejkvóta megállapításánál, 
amikor a néptanács a kollektív 
gazdaság tagjai számára lehetet
len, a valóságtól messze eltérő 
kvótákat állapított meg. A kollek
tív gazdaság jónéhnnv tagjára 
ug^ velétte ki a kvótát, mintha 
négyöt tehénnel és több hektár" 
kiterjedésű, égvéhi ' tulajdonban 
lévő szántóföldd-i! rendelkezné
nek. Ez súlyos hiba volt, annál 
is inkább, mert a helytelen ki- 
veíések elintézése a tavaszi mun
ka teljesítésétől vont el néhány 
tagot

A bözsi néptanáes a patai 
kollektív (gazdaság .támogatását 
hanyagolja el, a kolozsi uópta- 
nács a karai kollektív gazdaság 
szervezeti-gazdasági megerősíté
sére nem fordít kellő gondot.

A Román Munkáspárt köz
ponti vezetősége és a miniszter- 
tanács határozata értelmében 
—i, amely a kollektív gazdasá
gok szervezeti-gazdasági meg
erősítését célozza — a néptaná- 
csoknak minél nagvobb támoga
tást kell nyujtaniok a kollektív 
gazdaságoknak. Ahol nem elég
gé szorosak a kapcsolatok a kol
lektív gazdaságok és a községi 
néptanáesok között, ott mielőbb 
ki kell ky^zöi>ölní a hiányossá
gokat. A*1<őnckt*v  gazdaságok 
jelentős sikereket értek el a ta
vaszi munka során. A néptaná" 
csóknak még eredményesebb tá
mogatást kell nyujtaniok, hogy 
a kollektív gazdaságok eddie el
ért eredményei tovább terebélye
sedjenek

{ Május 1. és a Párt évfordulójának tiszteletére |

id kolozsvári S5Herbák JágiosCÍ-müvek 
hetven dolgozó ja kötött szerződést 
Hlna ^a^arova munkamódszerének 

< alkalmazására
A kolozsvári üzemek egyre széle- gépeik élettartamát, növelik azok A TORDAI ,,SILICAn TCZÁL- 

sebb körben kezdik alkalmazni kapacitását is LÓTÉGLAGYAR
Nina Nazarova szovjet sztaháno- 
vista gépgondozási munkamódsze- A KOLOZSVÁRI „LIBERTA- dolgozói Lídia Korábelnyikova
rét. A ,,Herbák János”-müvek ga- TEA” BÚTORGYÁR szovjet sztahanovista munkamód'
lantér t és rámás osztályának, dől- dolgozói ^keroEeö-^ szerét alkalmazva, szép eredménye-
gozöi április 12-en üzemi gyűlést 30 évfordulója tiszteletére Itei érnek el a takarékosság és
tartattak . amelyen cihatárpztak, tett munkaváiu:ásaikat. Az üzem önköltségcsökkentés terén. A vál-

” _ dQ],,0ZÓi váIjakák, hogy terven felül lalt megtakarítás elérésed érdekében
a tervíroda vezetősége tanulmá
nyozni kezdte .a gyártáshoz szük
séges anyag, munkaerő és energia 
mennyiséget. Miután pontos adata- 
kai gyűjtött, a pénzügyi tervet osz
tályokra'osztotta fel s ez lehetővé 

, _ _____________ __ _ tette azt, hogy naponként követ-
felszerelését. Elsőnek Hirsch Tibor gél dolgozta és termelési feladatát hessék.,az alapár változásait és ahol 
irta alá, aki vállalta, hogy az ed- is 200 százalékkal szárnyalja túl., nehézségek mutatkoznak, meg ehes-, 
digi elhanyagolt frézelő gépére.. pp- Szigeti Irén fényezőmunkásnő .he-, ö^k á szükséges in-ezkedeseket, Ez- 
gyóbb gondot fog fordítani. A ki- tek óta, lankadatlan munkalendü- ®el a módszerrel az üzem dolgozóit 
sebb javítások elvégzése és gondos lettel dolgozik. - hogy minél szebb bevonták az önköltségcsökken'^i 
kezelése mellett, hetenként álapo- eredményt érjen el Pártunk 30. év- terv teljesi'éséért folyó harcba. En-1 
san á-tisztit;ta á gépet Hirsch Tibor fordulója tiszteletére. A mennyiség nek eredményeként az utolsó hó- 
után Bucsi András,, Szakács József, tarén 240, a minőségben pedig 100' napban 13 százalékkal csökkeni az 
Augusztin Róza, Turócki Gyula kő- százalékot ér el. Máthé Sándor eny- alapár a multévi alapár-átlaggal 
főttek szerződést. A rámás osztályon vezö munkás 225 százalékos terme- szemben, s ezzel 1,542 000 lej meg- 
37-en kötöttek szerződés', akta ígér- lesi és 98 százalékos minőségi ered- takarítást értek el az üzem dolgozói, 
ték, amellett,hogy meghosszabbítják ménnyel, dolgozta. . '...

hogy a Párt 30. évfordulójának t-isz-
teleiére elsőkként alkalmazzák üze
mükben Nina Nazarova szovjet 55 garnitúra népbutort gyártanak

sztahanovista munkamódszerét. . május 8-ig. A vállaltakból 5 garni- 
. túrát már .elkészítettek, A verseny '

:A gálán tér osztályból 33 dolgozó során több dolgozó tűnt ki, mind 
irta alá a szerződést és ígérte, hogy 'mennyiségi, mind a minőségi terme
a következő naptól szocialista gon- lésben. Király Ferenc a gépferem- 
dozásba veszik gépeiket és az üzem bői például 1Ö0 százalékos minőség

SZÍVBŐL gyűlölöm a háborút minden 
ERŐMMEL HARCOLOK A BÉKÉÉRT 
r*n,  a máriunarosszigeti „Partizauul“ kefe- 

gyár dolgozója, szívből gyűlölöm a hábo
rút. A háború okozta seb soha nem gyógyul bo 
szivembenc apámat az első világháborúban vesz
tettem eh Akkor még hat hónapos voltam- Ár
ván maradtam, anyám napszámból tartott, keser
vesen nevelt. A második világháborúban is na
gyon sokat szenvedtünk, -nyomorúság, kin és ál
landó rettegés volt az életünk. Nekem két gyer
mekein'van, békességben akarom őket nevelni, 
minden óhajom, hogy boldogok legyenek.

Elítélem a háborús uszitók gálád terveit. 
Szívből gyűlölöm s gyermekeimbe is ezt neve
lem, hegy gyűlöljék s harcoljanak azok ellen, 
akik újabb háborút akarnák- Aláírtam és köve
telem, hogy az öt nagyhatalom ; kössön béke- 
egyezményt A gyárban fel világositó munkát 
végzek, hogy minden dolgozó irja alá a béke
egyezmény megkötését követelő felhivást. Ezen
kívül a szocialista versenyek -során elért napi 
130 százalékos normatnlteljesitfet 135 százalékra 
emelem, s a minőséget 2 százalékkal javítom. 
Tudom, hogy ezekkel az eredményekkel erősi' 
tem a Sztálin elvtárs vezette békötábort

Báthori Julianna.

KÖVETEI.KM, HOGY A FRANCIA KORMÁNY 
VONJA VISSZA SZÉGYENTELJÉS INTÉZKEDÉ
SÉT. AMELLYEL MEGTILTJA A BÉKE VILAG- 

;. . TANÁCSA FRANCIAORSZÁGI, MÜKÖpÉSÉT "

. w Béke Világtahácsa felhívta a földkerekség 
. x& békeszereta: népeit hogycsatlakozzanak-.és 
írják-alá a Béke .Világtanácsa . berlini határozatát*  
követeljék:, az öl nagyhatalom kössön, békeegyéz-

. ményt. A Béke Világtanáesának határozata a dolgo
zók között minden Országban nagy visszhangra talált 
Már eddig százezrek- és milliók írták :alá a" béke- 

..egyezményt követelő felhívást.. * h:
Az uj világháborút előkészi'.ő amerikai-angol im

perialisták és a Zsoltjukba szegődött .más. kapita
lista államok kormányai és kizsákmányoló urai azon 
mesterkednek, s mindent elkövetnek,' hogy vérbe- 
foj'sák a népek békeharcát. Ezt a célt szolgálja a 
francia Qtteuille dollárbérenc kormányának népelle
nes intézkedése, amellyel megtiltotta a Béke Világ
tanácsa működését Franciaország területén.

Egy harmadik világháború kirobbantása, a ■-tő
késeknek újabb hasznot, a dolgozók számára vért, 
nyomort, pusztulást, halált jelentene. Éppen ezért 
mélységes gyűlölettel elítélem a francia kormány 
emo szégyenteljes intézkedését s követelem, hogy 
vonja vissza azt. "

Balogh Árpád,
a MNSz Kolozs-taríorhányi elnöke

Felavatták a RMP KV mellett 
működő Párttörténeti Intézetet

BUKAREST. — A napokban avat
ták fel a RMP KV mcllc'4 működő 
Párttörtencti Intézetet. A fclava'ási 
ünnepségen részvétnek Gh. Ghcor 
gbu-Dej, Ana Paúkcr, Vasile Luca. 
Tcohari Georgcscu. Lotar Radacc- 
anti, I. Chisincvschi elv'úr.sak, va 
lamint a RMP KV más tagjai és 
számon pártaktivista.

•leien voltak még dr. I. C. Parhon 
professzor, a RNK Nagy Ncmzctgyű- 
lére Elnöki Tanácsának elnöke, Dr. 
Pcl.ru Groza miniszterelnök, vala
mint a Nagy Nemzctayüléx és a 
kormány számos íag.'a. Ugyancsak 
resztvettek a diplomáciai Knr tar 
jaí is,

Constantin Parvuleseu előtár*.,  a 
RMP KV tagjn, az Intézz.*:  igazga 
'ója megnyitóbeszédében röviden 
"ázolta a Párttörtíneti Intézet mun 
'iájának Célkitűzéseit Hangsúlyoz

ta, hogy az Intézet célja a Párt tör. 
tünetére vonatkozó dokumentumok , 
gyűjtése, valam'nt a Párt tör'éneié
vel kapcsolata,} tanulmányok kiadá
sának támogatása; az Intézet segít
séget nyújt a sajtónak, a pártisko
láknak, tanszékelmek, múzeumok
nak stb., országunk és! a Kommu- 
nís'ák Pártja forradalmi mozgalma 
harcos múltjának népszerűsítésé- 
ben.

A résztvevők megtekintették az 
Intézete; és figyelmesen szemléltek 
azokat a dokumentumokat, amelyek 
a Pár! harcos múltjáról beszélnek. 
Ezótán érdeklődéssel hallgatók 
w'g Gh. S óién elvtárs, a RMÍ’ KV 
uó'tiigjn és a RMP bukaresti szpr 
vezető első titkárának .,Az 1918 de
cember 13 i harcok fontossága ha
zánk nninkásrnuz.gnImának történi- 
‘ében" cimü előadását.

Gáli Lenke hadiözvegy a „Varga Katalin” kö'öt'órugyár munkás
nów. férjét hiboni rabolta el tőle, aláirtn és követeli n békccgyczménj- 

megkötését.

Elszántan 
harcolunk 
a békéért

Mint a bethleni néptanács elnöke 
és a hely*  békebizottaág titkára 
magamévá ‘ettem a Béke Világ- 
tanácsa összes határozatait. E ha. 
tározótok szellemében harcolok a 
béke megvédéséért. Mind a magam, 
mind a bethleni becsületes dolgo
zók nevében súlyosan elítélem az 
amcnkal-angol háborús uszi'ókat. 

Mi. bethleni dolgozók valamennyien 
uWuk n békeegyezményt köve
telő határozatot. Ezzel Is kifejezés
re akartuk jutta'ní. hogy elszántan 
harcolunk a békéért.

Berki Sándor, 

Bethlen község néptaná
csának elnöke

Pcl.ru


A francia dolgozók követelik a kormánytól,

hogy vonja vissza a Béke Világtanácsa franciaországi 

működését betiltó fasiszta rendelkezését

Hírek a népi demokratikus 
országokból

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
francia néptömegek a tegerélye- 
sebben tiltakoznak a francia 
kormány intézkedése ellen, 
amellyel betiltotta a Béke Vr 
lágtanácsa franciaországi mű
ködését

A „L'Humanité Dimanche" 
„Éljen a Béke Világtanácsa!" 
címmel cikket közöl, melyben isi 
merteti a francia dolgozó tö
megek és a franciaországi be*  
csületes, békeszerető emberek 
tiltakozását a kormány intézke
dése ellen- A cikk rámutat arra, 
hogy a francia tömegek amikor 
tiltakoznak a kormány határoza" 
ta ellen és követelik annak 
visszavonását, egyben kifejezés
re juttatják ama követelésüket 

Központi akciobizottságot szerveztek 
Nyugat-Németországban 
az ujraf egy vérzés ellen

BERLIN. — (Agerpres.) A ponti akcióbizottságban helyet
nyugatnémetországi összes tár
sadalmi osztályok képviselői ér
tekezletet tartottak Essenben, 
melynek keretében központi ak
cióbizottságot választottak a Nyu
gat-Németország ujrafegyverzé- 
se elleni és a Németországgal 
megkötendő békére vonatkozó 
népszavazás tárgyában. A köz

Nagyarányú tüntetések Iránban
TEHERÁN- — (Agerpres.) 

Sajtóügynökségek jelentése sze
rint vasárnap Abadanban (Dél- 
Irán) nagyarányú tüntetések 
zajlottak le. A tüntetésben több 
mint 20.000 kőolajipari dolgozó 
.vett részt. Az iráni kormány 
utasítására, a katonaság tan
kokkal és páncélkocsikkal meg
támadta a tüntetőket.

A „Francé Presse" jelentése 
szerint Iszpahánban szombaton 
imperialista-ellenes tüntetések 

is, hogy az öt nagyhatalom 
haladéktalanul kössön béke
egyezményt. Egyben követelik, 
hogy az idegen csapatokat von 
ják ki Koreából és Indókinából.

A „Moran“ és ,,,Forklum“- 
üzemek dolgozói továbbá a pu; 
teauxi városháza, tisztviselői 
határozatot hoztak, melyben til
takoztak a francia kormány fa
siszta intézkedése ellen.

A francia dolgozók néno-vülé- 
seket szerveztek, melyen kife
jezésre juttatták a francia nép 
elszánt békeakaratát és határo
zottan állást foglaltak ’ kor
mány önkényes politikája ellen.

A franciaországi mezőgazda
sági szövetség, Noulinsban kon
gresszust tartott, melyen hatá
rozatot hoztak és tiltakoztak a 
háborús előkészületek és Nyu- 

foglalnak az ez év január 28-án 
Essenben, ..Nyugat-Németország 
ujrafegyverzéso ellep összehívott 
kongresszus vezetői is.

A központi akcióbizottság el
nökséget választott, amely elő
készíti a Nyugat-Németország 
ujrafegyverzése elleni népszava
zást.

voltak. A rendőrség megtámad
ta a tüntetőket és egy munkást 
megöltek. — Az iszpaháni 
dolgozók vasárnap, a Hussein 
Ála kormány rendőrségének ön
kényes intézkedései ellen tilta
kozva, nagyarányú tüntetést 
szerveztek.

Teheráni jelentések szerint az 
Iráni-öbölben brit hadihajók 
tartózkodnak. Ügy tudják, hogy 
angol csapatokat akarnak Dél- 
Iránban partrafenni-

gat-Németország ujrafegyver- 
zése ellen. Ugyanakkor követel
ték a koreai és vietnami hábo
rú azonnali megszüntetését és 
a koreai, valamint a vietnami 
kérdés békés megoldását.

Stockholmi jelentés szerint a 
haladószellemi svéd közéleti 
vezetők közös nyilatkozatot tet
tek közzé, melyben tiltakoztak a 
francia kormány önkényes in
tézkedése ellen.

A „KÖZHASZNÚ" GENGSZTE
REK..."

Akár a tavalyi hó, úgy eltűnt 
az az idő, amikor még álcázni 
lehetett, hogy a jugoszláv nép 
hóhéra, a Tito-banda—imperia
lista kémek és provokátorok 
gyülevész hada. Tito ma már 
képtelen elködösiteni valódi mi
voltát és a New York Times bel
grádi levelezője a napokban ép
pen arról irt, hogy a jugoszláv 
vezetők nagyszabású propagan
dahadjáratot indítottak a 
„nagylelkű amerikai Segély" 
népszerűsítésére. Azt terjesztik, 
hogy az Egyesült Államok „nem 
imperialista ország" és az ame
rikai nagytőke „nagyon közhasz
nú tevékenységet fejt ki."

A jugoszláv népet persze nem 
lehet meggyőzni arról, hogy Tito 
amerikai gazdái „nem imperia
listák" és hogy a Rockefellerek 
és D^pontok „közhasznú tevé
kenységet" fejtenek ki Jugoszlá
viában.

A jugoszláv dolgozók harca 
napról-napra élesélik a belgrádi 
elnyomókkal szemben. Az a szé
gyentelen . hazugság-hadjárat, 
amellyel Titóék el szeretnék kö
dösíteni a valóságot a nép előtt, 
legjobb bizonyíték arra, milyen 
mély az ellentét az uralkodó 
Klikk és a nép között. Nem is á 
belgrádi fasiszta*  rezsim raját 
erejében rejlik az a veszéty, 
amely Titóék részéről a békét 
fenyegeti. Éppen azért, mivel 
nincs mit vesztenie, mivel telje
sen gyökértélen, azért hajlandó 
habozás nélkül végrehajtani 
mindent, amit á tengerentúli ve
zérek parancsolnak. A béke hí
veinek olyan éberen kell izem
mel tartamok Titót, mint egy 
mindenre elszánt gengsztert, aki 
bármely pillanatban kész gaz
dája intésére a leggyalázatosabb 
gaztettet is elkövetni.

BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSA
SÁG
A bolgár Kommunista Párt 

Központi Bizottsága és a Bol
gár Népköztársaság miniszterta
nácsa határozatot hozott, mely
nek értelmében a mezőgazdasá
gi termelés fokozása érdekében, 
1951 és 1956 között, több mini 800 
kilométer hosszúságú erdősávot 
létesít Ugyanakkor elhatároz
ta, hogy a Duna és a mezőgaz
dasági jellegű vidékek folyói
nak vizét felhasználva, nagyará
nyú csatornázási munkálatokat 
indít meg. Ennek keretében csa
tornákat, kutakat és nagykiter- 
jedésü víztároló medencéket 
építenek.

KÍNAI NÉPKÖZTÁRSASÁG
A Kinai Népköztársaságban 

jelenleg 45-000- szövetkezet mű
ködik, több mint 25 millió tag
gal. Az elmúlt év folyamán a 
szövetkezetek száma 71 száza
lékkal, mig a szövetkezeti tőke 
224 százalékkal emelkedett. Az 
értékesítő és fogyasztási szövet
kezetek különösen azokon a vi
dékeken, ahol a földbirtokren
dezés már megtörtént, eredmé
nyes munkát fejtenek ki. Észak- 
kelet-Kina községeinek dolgozó 
földművesei 60—80 százalékban 
beléptek a szövetkezetekbe.

A szövetkezetek megfelelő 
árucikkekkel látják.el a kinai 
dolgozó földműveseket. A szö
vetkezetek a tavaszi mezőgaz
dasági munkálatokban nagy se

LONDON. — (Agerpres.) A Reu
ter jelentése szerint Ernest Bevin 
Anglia volt kül ügy minisztere lon
doni lakásán meghalt.

DAMASZKUSZ. — (Agerpres.) A 
libanoni hatóságok néhány nappal 
ezelőtt letartóztatás! parancsot ad
tak ki Musztafa Aris, a libanoni De
mokratikus Szakszervezetek Szö
vetségének elnöke ellen. A kormány 
a letartóztatást rendeletet a közvéle
mény nyomására kénytelen volt 
visszavonni.

WASHINGTON. — (Agerpres.) J. 
Edgár Hoover, a szövetségi nyomo
zó iroda igazgatójának hivatalos 
jelentése szerint, az Egyesült Áva- 
mokban 1950. folyamán 1,790-000 
bűntényt és lopást követtek el- A 
jelentés szerint az Egyesült Álla
mokban minden 18-ik másodperc

gítségére voltak a dolgozó föld
műveseknek. A szövetkezetek 
nagyban hozzájárulnak a város 
és a falu közötti" áruforgalom 
fellendítéséhez.

LENGYEL KÖZTÁRSASÁG
A Lengyel Köztársaság kor

mánya az> idei köbtségvffcésben 
nagyobb összeget irányzott elő 
csatornázási munkálatokra. A 
múlt évben a csatornázási mun
kálatokra több mint 75 millió 
zlotyit fordítottak, 2650 kilomé
ter hosszúságú folyópartot hoz
tak rendbe és 49.000 kilométer 
csatornát tisztítottak meg. Ez
zel közel egymillió hektár terü
let öntözését tették lehetővé.

MAGYAR NÉPKÖZTÁRSA
SÁG
A Magyar Népköztársaság 

ötéves terve keretében a buda^ 
pesti EMAG mezőgazdasági 
gépgyár a termelést jelentősen 
fokozza. Az ötéves terv kereté
ben a gyártelepet kibővítették, 
megnagyobbitották a gépszerelő 
csarnokokat és az üzemet uj 
gépekkel látták el. A gépgyár 
által előállított gépek nagyban 
hozzájárulnak a Magyar Nép
köztársaság , mezőgazdaságának 
gépesítéséhez- A gyár sorozat
ban gyártja az arató-cséplőgépe
ket (kombájnokat), melyeket a 
szovjet mezőgazdasági gépgyá
rak gazdag tapasztalatai alap
ján állítanak elő. Április hónap 
folyamán az EMAG 20 arató
cséplőgépet gyárt.

ben elkövetnek egy-egy bűncselek
ményt. A bün*ény  elkövetőinek 14.9 
százaléka kiskorú.

BERLIN. — (Agerpres.) A nyu
gatnémetországi pénzügyminiszter 
bejelentette, hogy az április 1-én 
megkezdett költségvetési évben az 
adókat 30 százalékkal emelték.

PÁRIZS. — (Agerpres.) Az úgy
nevezett „Schuman-terv”-ben részt
vevő imperialista zsoldban álló, 
államok külügyminiszterei értekez
letre ültek össtze Párizsban. Az ér
tekezleten részt vesz Adenauer, a 
bonni bábkormány kancellárja is.

WASHINGTON. — (Agerpres.) A 
„L'Humanité” jelentése Szerint a 
wintergarteni (Florida) kórházban 
meghalt Melwin Womack néger fia
talember, A fiatalembert néhány 
nappal ezelőtt súlyos sérülésekkel 
szállították be a kórházba. Woma- 
cktrt a Ku-Klux-Klan banda tagjai 
megtámadták és súlyosan megse
besítették.

AZ ANGOL PARLAMENT leg

utóbbi hetei a . konzervatívok 
(Churchillék) és a laburisták (a 
magukat munkáspártnak neveAí - 
munkásárulók) között lezajló ál
landó csatározások jegyében telt el. 
Az angol sajtó ezt a veszekedést' 
„idegháborunak” nevezte el.

Miután Churchilléknak nem sike
rült megbuktatniok az Attlee-kor- 
mányt, az alapvető kérdésekkel 
kapcsolatban — mint az acélipar 
államosítása, fegyverkezési program 
g'b. — fokozottabb parlamenti harc
hoz folyamodtak, arra számítva, 
hogy legyözhe-ik a laburistákat. 
Nagy tömegével vették elő az olyan 
kérdéseket, amelyeket különben a 
parlamonti. bizottságok szoktak 
megtárgyalni és arra kényszerűét- 
ték a parlamentet, hogy egész éj
szakákon át tartó üléseket tartson. 
A parlamenti viták el keseredemtok
ká váltak és bővelkedtek mind a la- 
buristák, m'nd a konzervatívok ki
rohanásaiban. Ezeken a vitákon a 
laburistáknak állandóan a parla
mentben kellett tartózkodniok, mert 
szavalás esetén csak nóhányuk tá
voliét o is annak a veszélynek tette 
ki a kormányt, hogy vereséget 
szenved, hisz még igy iá csak né
hány szavazati többsége volt.

Felvc'ődik a kérdés, hogy volta
képpen mivel nincsenek megeléged
ve Churchill hívei? Miért akarják 
mindenképpen az Attlee-kormányl 
megbuktatni? A laburista kormány 
a ncplömcgek vál'aira helyezi az 
crcjíikoi meghaladó fegyverkezési 
hajsza költségei', ennek következ
tében a lakosság élelmiszer-ellátása 
az éhcztctésscl határos, Angliát be

Mogol fakájszodalisCk és Chstrchülék versenyfutása 
a Wall-Street kegyeiért

vonták az amerikai imperialisták 
befolyása alatt álló támadó blokkok 
rendszerébe és bevonták a koreai 
nép ellen folytatott bűnös hábo
rúba is. Maga Churchill sem tudta 
volna jobban kiszolgálni az ame
rikai nagytőkét, mint a laburista 
kormány, amely az angol politikát, 
gazdaságot; hadsereget és flottát 
egyaránt Washington ellenőrzése alá 
helyezte.

A helyzet valójában a következő: 
a konzervatívok úgy vélik, hogy 
már elegendő politikai főkét ková
csoltak ahhoz, hogy visszatérjenek 
a hatalomra. A laburisták a „de
mokratikus szocializmus” hamis lo
bogója alatt megvalósították a 
City szolgálatának politikáját és 
odáig jutottak, hogy a néprétegek 
elfordultak tőlük. A konzervatívok 
tehát oda állnak, mint a laburisták 
hivarto't kritikusai és abban re
ménykednek, hogy az egyre erősödő 
laburista-cllcnes hullám hátán, új
ra hatalomra jutnak. Természete
sen Churchillt nemcsak az a vágy 
füti, hogy újra a minisz'crclnöki 
székbe kerüljön, hanem az is, hogy 
olyan kormányt létesítsen, amely 
még kegyetlenebből leszámolna az 
ország demokratikus érőivel, még 
keményebben elnyomná az angol 
nép egyre növekvő békemozgalmát, 
még jobban erősítené u fegyverke- 
rig. hajszát — hiszen a konzerva
tívok még mo'l «em ’ar'-ák elég 
gyorsütemünek.

A LABURISTA VEZETŐK meg- 

értik, hogy a mostani viszonyok 
között a választások részükre egé
szen előnytelenül végződhetnének. 
Valóban, mit is irhát a laburista 
kormány számlájának „követel” 
oldalára? Az angol nép anyagi 
helyzete szakadatlanul rosszabbo
dik, a közszükségleti cikkek ára 
egyre emelkedik. Április eleje óta 
emelkedett a kenyér ára, várható 
a tej, a főzelékek és egyéb mezőgaz
dasági termények árának emelke
dése is. Az a gazdasági szemle, 
amelyet a kormány mos1- tett köz
zé az 1851-ik évre vonatkozólag, 
megjósolja az árak további emel
kedését, a munkabérek további 
befagyasztását.

Mindez a fegyverkezési hajsza 
népellenes politikájának a követ
kezménye. Az angol nép egyre vi
lágosabban felismeri azt a veszélyt, 
amelyet számára Nyugat-Németor
szág és Japán ujrafegyverzéso je
lent. Az angol néptömegek hittek a 
laburista kormány ígéretének, hogy 
támogatni fogja a Szovjetunióval va 
ló baráti kapcsolatokat — a valóság 
azonban az, hogy AngMában mór 
több esztendeje gonosz rágalom 
hadjáratot folytatnak az ellen az 
ország ellen, amely nemrégen a fa
sizmus elleni harcban még szövet
séges vnV, ugyanakkor a fariszín 
tábornokok, a laburista kormány 
szövetségesei lettek. A laburista 

párton belül is egyre nő a pórt 
politikájával való elégedetlenség. 
A laburista párt helyi szervezetei 
határozatokat • fogadnak el, amely
ben követelik, hogy hívják össze 
a laburista párt rendkívüli konfe
renciáját, hogy kidolgozzák azt a 
politikát, amely megfelel az angol 
nép, a béke és Anglia biztonsága 
érdekeinek, A költségvetési vita 
során a laburista kormány válsá
gos helyzeten ment keresztül, ami
kor is sorsa ismét kockán forgott. 
A laburista párt hivatalos képvi
selői rettegnek attól a gondolattól, 
hogy a kormányt leszavazzák és uj 
választásokat írnak ki. Ez a rémü
let kiütközö't Attlee egyik legutób
bi rádióbeszédéből is. amelyben ki
jelentette, „Churchill újra kezébe 
akarja kaparintani a hatalmat, bár
mi áron is.”

Churchill és szélsőséges reakciós 
klikkje, a parlamenti „idegháboru” 
éleszgctésévcl semmit sem kockáz
tat. Ha sikerül nekik megbuktat
niok a laburista kormányt, annak 
helyére ugyancsak reakciós kor
mány fog kerülni — a rendőrterror 

és a háború konzervatív kormánya. 
Ha ebből a tervből semmi sem 
!í.sz, akkor a laburis‘-a kormány, 
helyér, marad és a laburisták az
zal Ijesztget hetik a népet, hogy visz- 
sznternek a konzervatívok és ezzel 
hik< ; >.a'AÓk n néptömegekre gyako- 
)U‘- ny<másukat a háború oiókéízi 
tese érdekében.

MINDKÉT LEHETŐSÉG ESE

TÉN — csak az Egyesült Államok 

uralkodó körei nyerhetnek. Mind
két esetben az angol nép vészit, 
amelyet bevonnak bűnös agresszív, 
kalandokba, s amely ezért verejté
kével, könnyéivel és vérével fizet.

Az angol dolgozók tudják, hogy 
akármilyen elkeseredetten is küzd
jenek a konzervatívok ég a labu
risták a miniszteri székekért, Ang
liában lényegében már régóta csak 
egy párt uralkodik — az amerikai 
párt, amely teljes egészében tám£>- 
gatja az Egyesült Államok uralkodó 
körei által tervbevett támadó há
borút. I

Az angol nép a békét akarja, 
nem pedig a háborút, amelybe 
Churchill és a laburista párt ural 
egyaránt bele akarják vonni. Kive
zető utat keres abból a zsákutcá
ból, amelyet az országot, hazájuk 
függetlenségét áruba bocsájtő po
litikai ügynökök vezették. Az angol 
nép számára a jövő felé vezető 
utat, az Angol Kommunista Párt 
mutálta meg, amely egyedül védi 
Anglia szabadságát, nemzeti függet
lenségét és mozgósítja az ország 
demokratikus erőit a békéért az uj 
háború fenyegetése ellen folytatan
dó harcra.

„Az angol nép számára előre ve
zető ut — mondja az Angol Kom
munista Párt programja egy 
népi kormány létrehozása, olyan 
parlament, alapján, amelyben a nép j 
igazi képviselői foglalnak helyet-”



A Dés-rajoni néptanácsnak fokozott ellenőrző munkával, 
építő bírálattal kell támogatnia a vetésben 

lemaradt községeket

FMT.ÉKEZZÍTNK A PART HŐSEIRE :

Breiner Béla

Dés-rajonban a tavaszi vetés 
kilencvenhatom százalékát elvé
gezték már a dolgozó földmű
vesek. A rajon az élenjárók kö- 
zötf van Kolozs-tartományban.

A rajoni néptanáes az előké
születek során körültekintően 
szervezte meg a' munkát Korán 
elkészítette a szükséges terveket, 
mozgósította a községi néptaná- 
esokat a helyi előkészületek 

■ irányítására s ellenőrizte a ki
adott rendelkezések, utmufcatá-

Dés-rajon dolgozói bekapcsolódtak 
averseny mozgalomba

A tavaszi vetési terv teljesí
tése, a dolgozók bőségesebb 
kenyere biztosításáért folyó 
munka üteme nagy mértékben 
fellendült azóta, amióta a Ko- 
lozsvár-rajoni Móes község dol
gozó földművesei a Párt, fennál
lása 30. évfordulójának tisztele
tére versenyre hívták Kolozs*  
tar.tomány szegény- és közép
paraszt jait-

A Dés-rajoni falusi dolgozók
válaszoltak 
felhívásra.

a hazafias verseny- 
Elfogadták annak

Példamutató szervezés 
és ellenőrzés Kackón

amint a föld meg-Kackón,
szikkadt, néhány nap alatt tel
jesen elvégzik a tavaszi munkát. 
Itt olyan gondosan szervezte 
meg a néptanáes a vetési kam- láttak- Élenjártak a kommunis
pányt, s a dolgozó földművesek 
olyan lelkesedéssel kapcsolód
tak be a Párt fennállásának 30. 
évfordulójára indított hazafias 
versenymozgalomba, hogy ezt a 
községet példaképül állíthatjuk 
a többi falvak elé.

A, kackói néptanács még ka- még a kitűzött határidő előtt a
rácsony előtt megkezdte a tava
szi vetés előkészítését. Gondo
san megszervezte a szerszámok 
és gépek javítását. A körzetfele- 
lősök ellenőrizték, hogy minden 
dolgozónak meglegyen a szűkéé’ 

jges és jóminőségü vetőmagja.
Akinek nem volt, azokat a meg
felelő vetőmagvak beszerzésére 
mozgósították.

A néptanács, a helyi párt- 
szervezet irányításával, mozgó- 

! oltotta a község dolgozóit, hogy 
1 ne késlekedve!, elavult módon: 
naptár után, hanem az időjárás 
lehetőségeit kihasználva, hala-

Leleplezték a szabotáló kulákokat
Igen fejlett osztályéberség

ről tettek tanúbizonyságot a 
kackói dolgozó földművesek a 
vetés során. Leleplezték a kulá*  
kokat, akik mint- mindig, most 
is mindén lehető eszközzel sza
botálni akartak.

Kackón Drocos Ion és Bangán 
Péter, Szalecske faluban Nagy 

(Ignác és Sánta Irén kulákok 
szabotáltak. Valamennyiüket le- 
leteplezték a dolgozók s le
leplezték szekértolóikat is: 
Bábán Vasilet, Saeara Vasilet. 
Dán Pétert, Caprar Gavrila a 
Péterét és Vajda Mihályt. S 
hogy a szabotálók kedvét elve
gyék a népellenes próbálkozá
soktól: mindannyiukat átadták a 
sza boté zsbi róságn a k •

Igen, nagy gondot fordított a 
néptanáes a munka ellenőrzésére- 
Hol lemaradást észtelt, ott azon

Súlyos hiányosságok Csobánkuton
Dós-rajon még előbb állana a 

tavaszi vetési versenyben,, ha 
minden községben úgy működne 
a néptanács, mint Pecsctsz.cgen. 
vupy Kackón. Do ez nincsen igy. 
Csuhánkul, Ilossznrév. Kozárvár 
és Récekcresztur községek, vala
mint az itt felsorolt községek 
bez tartozó falvak hátnlkullog 
nak.

Csobánkuton a néptanáes

Falatkán rövidesen befejezik a kapásstövények vetését is
PALATKA. •- (Levelezőnk 

tői.) Községünk dolgozói a szál 
másgnbonók vetését 100 százn- 
lékbpn elvégezték. A vetési e-,-i 
fában kitűntek: Mc-.i.vliári 
György. Gofgan t.'oustan'in 
Elekes Vasilc « jáno’ó "regénv-

sok végrehajtását. A szántóföldi néptanács többszöri sürgetésére 
munkát hasonlóan, helyesen irá- elkészítette a gazdaságok egyéni
nyitotta a rajoni néptanács.

Kackó, Cichegy, Kosály, Kls- 
havas és számos más községben 
néhány hektár kiterjedésű kuko- mulasztotta a terv végrehajtá- 
ricaterületen’ kívül minden tál- sára irányuló mozgósítást, s tel- 
palatnyi földet bevetettek. Ezé- jesen elhanyagolja azi ellenőr- 
két a területeket is előkészi- zést.
tették már. Az utóbbi napokban Kozárváron és a községhez 
azonban az eső akadályt gördi- tartozó falvakban a vetési csa
téit a terv maradéktalan,telje- ta első sürgősségi teendőit sem
sitése elé.

pontjait q lendülettel kapcsolód
tak a versenybe.

A már említett községeken 
kívül ki kell emelnünk a pe- mal -A neptanacs agjai 
csétszegi dolgozókat, akik a ver- nem ertettek meg a hazafias 
seny során nemcsak teljesítet- ■ yonsnny jelentőseget, s_ mint a
ték, hanem túl is haladták a 
tavaszi vetési terv . előirányza
tait, Zálha községben is elvégez
ték a vetést. Ez a község a : 
kampány elején közepes volt, a 
verseny emelte az élenjárók 
közé.

déktalanul kezdjék meg a vetést. 
Amint a föld fagya kiengedett, 
a kackói és a községhez tartozó 
falvak dolgozói munkához is 

ták- Kackón Török György nép-- „ rületből, amit a tavaszi munká- 
tanácsi tag melyesztette elsőnek ra irányoztak elő, még egyetlen 
földbe az ekevasat. A községhez - - - -
tartozó Kishavas faluban Contis 
loan középparaszt volt az első. 
Kackón Ungur Teodor, Kepede 
Ion és Caprar Vasile fejezték be 

munkát.
A vetés megkezdése előtt a 

néptanácsnak gondoskodnia kel
lett a kataszteri nyilvántartás
rendezéséről, mert a múltban á 
sok földcsere összezavarta a ki
mutatásokat. A nyilvántartás 
rendbehozása nagyon szükséges 
dolog volt, mert a vetési terve
ket e munka nélkül nem lehe
tett volna pontosan, a valóság
nak megfelelően elkészíteni.

A kackói dolgozók alaposan 
végezték feladataikat- Ma — jo
gosan — büszkék eredményeikre.

nal tanácsadással serkentett 
gyorsabb munkára- Az egyes 
dolgozók is ellenőrizték egymást 
s ha kellett, kölcsönös segítséget 
nyújtottak egymásnak. A tömeg
szervezetek derekasan kivették 
részüket a munkából.

Dés-rajonban az élenjárók kö
zé tartozik Cichegy falu is. Itt 
a kollektív gazdaság tagjai 
nyújtottak jó példát az egyéni 
gazdálkodást folytató dolgozó 
parasztoknak. Néhány hektár
nyi kiterjedésű kukoricaföldön 
kívül Cichegyen is megművel
ték már a dolgozók a tavaszi 
vetésre előirányzott földeket.

Cichcgyen is a helyes szerve
zés, a megfelelő mozgósító és 
ellenőrző munka, s az osztály- 
harcos forradalmi éberség biz
tosította a sikert.

végrehajtó bizottsága a legcse
kélyebb érdeklődést sem tanúsít
ja a vetési csata iránt- Az ered
mények. amelyeket eddig elér 
tek n község dolgozói, korántsem 
a helyi néptanáes mozgósító 
munkája nyomán jö*tck  létre. 
Az egyes, öntudatos dolgozó pa
rasztok munkájának eredmé- 
ii vei.

A helyi néptanács a rajoni 

és középparasz.íok. A vetést sza
botálja Seles llio kiilák. akit le- 
leple/'üuk.

A kapá növények vetéséhez ő 
UaPiml a kitűzött idő előtt hoz- 
/ ikezdtliii]-.. A inni napig 20 
hekhárt vetettek bo kukoricával,

elkészített© a gazdaságok egyéni
vetési terveit, azokat meglehető
sen későre osztotta szét a dol
gozók között, a továbbiakban el

teljesítették. A szalmásgabonák 
számára előirányzott földek java
része még vetetten. A néptanáes 
nem tulajdonit kellő fontosságot 
a tavaszi vetési kampánynak- A 
mócsi dolgozók versenyfelhívá
sára válaszolt ugyanba kozár- 
vári néptanács, de a válasz fór;

hiányosságok is mutatják: a nép 
kenyeréért folyó harc jelentő
ségét sem.

A HOSSZURÉVI NÉPTA
NÁCS NEM JÁR ELŐL JÓ 
PÉLDÁVAL

Hosszuréven is elmaradtak a 
terv teljesítésével. Itt is súlyos 
hiányosságok vannak. A népta
nács tagjai beszélnek arról, 
hogy a vetési tervet mielőbb 
teljesíteni kell, de ők maguk 
nem járnak elől jó példával. 
Éppen a néptanács hanyagolja 
el a legnagyobb mértékben a 
tavaszi munkát A néptanáes 
tulajdonát képező 30 hektár te 

barázdát sem vetettek be. Mi
lyen eredményeket várjon a nép- 
tánáes a dolgozóktól, ha nem jó, 
hanem épen ellenkezően: rossz 
példát mutat?

A hosszurévi nép tanács nem 
kérj a tömegszerrozetek támo
gatását. sem. Elhanyagolja a 
munkát,, elhanyagolja a felvilá
gosító és mozgósító tevékenyt 
séget s az ellenőrzést*  A népta
náes végrehajtó bizottságának 
tagjai folyton az irodában ta
nácskoznak. Elmulasztják a te
repmunkát s ami a vetési mun
kát illeti, a tanácskozások ered
ménye Egyáltalán- nem mutat
kozik a gyakorlatban.

Lemaradtak a terv teljesíté
sével a récekereszturi dolgozók 
is. A néptanács itt is közömbös, 
nem fordít elég figyelmet a ve
tés menetére. A dolgozó földmű
vesék saját belátásuk szerint
cselekednek. A néptanács nem 
fogja össze kellő mértékben a 
munkát.

A RAJONI NÉPTANÁCS 
MEZŐGAZDASÁGI ÜGY
OSZTÁLYA GONDOSAB
BAN ELLENŐRIZZE A 
VETÉST

A felsorolt községekben: Cso- 
bánkuton, Hosszuréven, Réceke- 
reszturon és Kozárváron tapasz*  
talt lemaradásokért nemcsak az 
illető községi néptanácsokat ter
heli felelősség. A rajoni népta
náes is felelős a hátulkullogó 
községekért s elsősorban a rajoni 
néptanács mezőgazdasági ügy
osztálya.

A rajoni néptanácsnak gon
dosabb ellenőrzéssel, építő bírá
lat alkalmazásával, útmutatás
sal kell támogatást nyújtania a 
bátulkullogó községeknek- A ha- 
tulkullogók számolják le! a hiá
nyosságokat, ‘ fordítsanak na
gyobb gondot a terv teljesítésé
re. A dolgozó nép kenyerének 
biztosításáról van szó. - ebben 
a munkában semmiféle hiányos 
ságot nem szabad megtűrni.

A lemaradók kövessék az 
élenjárókat. Pcemtszeg. Kackó. 
Zálha és sok más Dé-rajoni 
község iiéptanáesai, - e kőzM-gck 
dolgozói ió példát nyújtanak, 

SZÉKELY GYGKGY

többi földeket pedig előké
szítették a vetéshez a falu dol
gozói.

Május S tisztelet éré az IMS/, 
tagjai 30 hektár legelőt tiszti- 
tollak meg önkéntes munkával.

Ferenc Uonn

Breiner Béla az 
élenjáró forradal- 
már ragyogó pél- 
daképe volt, Bát- 
ran. vitte előre a 
Párt zászlaját, 
Lenin és Sztálin 
zászlaját, ■ szem- 

Ito&lri t wdl beszállt a reak
ció és a terror vi

harával, mindig az első sorokban 
haladt a kommunista harcosok kő- 
zötj és szorosan összeforrott a tö
megekkel. Bolsevik bátorság, sze
rénység, következetes pártfegye
lem jellemezte.

Breiner Béla 1896sbaa született 
Nagyváradon. Szegény, munkáscsa
lád gyermeke volt. Tizenkét eszten
dős korában beállt inasnak, hogy 
megtanulja a vasesztergályos mes 
térségét Szabadidejében sokat ol
vasott és tanult, ugyanakkor pedig 
a tanultakat ifjú munkástársainak 
is átadta. Tizenhat éves korában 
segédmunkás lett, majd tagja a 
munkás szakszervezetnek és az ak
kori szociáldemokrata pártnak. Et
től kezdve munkája és élete a mun
kások kizsákmányolása és elnyomá
sa ellen vívott felszabadító harc 
szolgálatijában állott, Az első világhá
ború idején az egyik budapesti nagy 
fémipari üzemben dolgozott. Tevé
keny és kitartó propagandát foly
tatott az imperialista' háború ellen 
és szavai visszhangra találtak a 
munkások között A gyárosok kó
péinak intézkedésére Breiner Bélát 
a frontra küldték, ahol folytatta 
öntudatos fej világosi tő munkáját. 
Lelkesedéssel értesült a Nagy Októ
beri Szocialista Forradalom győzeL 
mérőL A Bolsevik Párt győzelmes 
harcairól beszélt katonatársainak. 
Rámutatott arra, hogyan szervezték 
meg a bolsevikok — élükön Lenin
nel és Sztálinnal — az orosz mun
kásokat, parasztokat és katonákat, 
akik meg akartak szabadulni a 
pusztító imperialista háborútól.

Amikor 1919 tavaszán Magyaror
szágon megalakult a forradalmi 
hadsereg, Breiner Béla katonai 

. szolgálatra jelentkezett, hogy meg
védje a proletariátus által kivívott 
politikai hatalmat A magyarországi 
forradalmi hadseregben is az első 
sorokban harcolt. A magyarországi 
forradalom elfojtása után Breiner 
Bélának szembe kellett szállnia a 
Hopthy-féle ellenforradalom vad 
terrorjával. Nagy nehézségek árán 
visszatért szülővárosába, Nagyvá
radra és az első naptól kezdve fel
vette a kapcsolatot a mozgalommal. 
Folytatta a forradalmi munkát a 
munkások szervezését létérdekei
kért folytatott harcukban, különö
sen a munkásszakszervezítek szer
vezésében és megerősítésében. Az 
1920-as általános sztrájk idején 
Breiner Bélának igen jelentős sze
repe volt a nagyváradi és biharme- 
gyei általános sztrájk előkészítésé
ben és megszervezésében.

1921-ben, amikor megalakult a 
Kommunisták Romániai Pártja és 
egyesítette a proletariátus -legfor
radalmibb elemeit és a Párt rövid 
idő alatt nagy befolyásra tett szert 
— a burzsoázia és a földesurak ke
gyetlen terrorral fordultak a Párt
tal szembe. A Párt tevékenységében 
érdekeiket látták veszélyeztetve. 
1924-ben a burzsoá-lföldesuri kor
mány illegalitásba kényszeritette a 
Pártot. Breiner Béla, a Párt egyik 
zászlóvivője tovább dolgozott az uj 
feltételek között. Ebben az időben 
Breiner Béla a Kommunisták Ro
mániai Pártja Várad-tartományi 
titkára volt. Állandó, szoros kap
csolatban volt a munkás, szegen^ 
paraszt és haladó értelmiségi töme
gekkel. Megszervezte az illegális 
sajtótermékek előállítását, terjesz
tését és így 1921—1925 között a 
Párt Központi Bizottságának szá
mos anyagát rendezte sajtó alá. A 
burzsoá-földesúri rendszer kopól 
192l>-l>an letartóztatták. Mint fo 
goly. igazi kommunistának bizo
nyult. Noha rettenetesen megkinoz- 
ták, határtalan odaadást tanúsított 
a Párt Iránt. Első perc után 5 évi 
börtönre ítélték, A hírhedt doftánal 
börtönbe hurcolták, ahol a burzsoá- 
föhlc'iiri rendszer a kommunista 
harcosokkal szemben fizikai meg- 
s< mmisili sí céhó bánásmódot al 
kahnazott. Ebben az időben mon- 
dnfia Breiner Béla bebörtönzött 
fiatalabb clvtársalnnk: „• ■. Nincs 
az a forradalmár, aki ne tudná ki

áltani az osztályellenség bármilyen 
ütését. Aki enged a terrornak — 
bármilyen kegyetlen is — elvesztet
te bizalmát a proletariátus erői
ben.” A doftánal börtön hírhedt 
volt arról, hogy tervszerűen éhez- 
tették a foglyokat, verték és kínoz
ták őket. Breiner Béla számos olyan 
akció megszervezésében játszott él
szerepet, amely a bebörtönzöttek 
helyzetének megjavítására irányult

Büntetése kitöltése után első 
gondja volt, hogy felvegye a kap
csolatot a Párttal és minél tevéke
nyebb segítséget szervezzen a bör
tönben maradt elvtársak számára. 
Felelősségteljes munkát kapott a 
Párt Központi Bizottságától. Egyik 
szervezője volt a Kommunisták Ro- z 
mániái Pártja V. kongresszusának. 
A kongresszus beválasztotta Breí- 
ner Bélát a Párt Központi Bizott
ságába, később tagja lett a Köz
ponti Bizottság titkárságának. Eb
ben a minőségében tevékenyen részt 
vett a vasúti és petróleumipari dol
gozók 1933. évi februári akcióinak 
előkészítésében. 1932-ben a vasúti 
és petróleumipari munkásság har
cainak előestéjén Breiner Bélát is
mét letartóztatták és három évi 
börtönre ítéltek. Breiner Béla irá
nyításával a börtönbeli pártszerve
zet megkezdte a bebörtönzöttek kol
lektív életének átszervezését.. Az ő 
irányításával megtalálták a legmeg. 
felelőbb szervezeti formákat, hogy 
a politikai foglyok szervezetét meg
védjék a börtönigazgatóság és ügy
nökeik kihívásaitól. A Párt bebör
tönzött élharcosai megkezdték a 
kollektíva kulturális és politikai 
életének átszervezését Tanulmá
nyozták a marxizmust-leninizmust, 
feldolgozták az V. kongresszus ha
tározatait, sőt sikerült „Doftana 
Rosie” (Vörös Doftána) címmel új
ságot is kiadniuk.

Breiner Béla 1935-ben szabadult 
ki a börtönből, megkinzottan, meg
rongált egészségi állapotban. Egy 
pillanatra sem pihent, hanem fel
vette a kapcsolatot a Párttal és 
résztvett a Párt munkájában. Nagy 
felelősséggel járó feladatot kapott 
a Kommunisták Romániai Pártjá
nak vezetőségében. Éjt nappallá 
teve dolgozott és mindig talált időt, 
lehetőséget Lenin és Sztálin zseniá
lis müveinek tanulmányozására. 
1938—39-ben, amikor első ízben 
jelentek meg részletek román nyel
ven a Párt kiadásában „A Szovjet
unió Kommunista (bolsevik) Pártja 
történetének rövid tanfolyamából”, 
Breiner Béla arra ösztönözte elv- 
társait hogy tanuljanak Sztálin 
elvtársnak ebből a nagy müvéből, 
vértezzék fel magukat erckket a 
gazdag harci tapasztalatokkal, ame
lyek nélkülözhetetlenek minden 
párttag számára. Breiner Béla szün
telenül hangsúlyozta az ifjúság fon
tos szerepét. Behatóan foglalkozott 
az ifjúság kérdéseivel.

Breiner Béla megrongált egész
séggel dolgozott az illegalitás nehéz 
feltételei között. Egészségi állapota 
egyre rosszabbodott. Ennek ellenére 
szakadatlanul dolgozott a Párt meg
szilárdításáért, a munkásosztály és 
az összes dolgozók mozgósításáért, 
a háború előkészítése ellen, az or
szág faslzálása ellen. Breiner Béla 
szervező képességével, amely egész 
pártéletében és munkájában jelle
mezte, a Központi Bizottság megbi- 
zásából megszervezte az illegális 
„Seanteia” kiadását. A ,,Scantela"- 
ban megjelent cikkek figyelmeztet
ték hazánk népét a háborús ve
szélyre, hogy országunkban a reak
ció háborút készít elő a Szovjetunió 
ellen. Breiner Béla azonban nem 
folytat háttá sokáig eredményes, a 
dolgozó nép és a Párt számára oly 
hasznos munkáját, mert a börtön- 
évek és a nehéz feltételek között 
folytatott harc súlyos nyomokat ha
gyott egészségi állapotában.

1910 március 10 én Breiner Béla, 
a Kommunista Párt fia. a munkás- 
osztály élharcosa (.hcorghln-BM. 
Ana Paukcr, V.vótc Luca. Tcoharl 
Georgescu elviársak es a Párt többi 
vezetőinek h’tor IcgyvcrUraa el
hunyt.

Fegyver! i i s a i és a Párt soraiban 
azonban án ibb él Breiner Bcla har
ci szelleme, szeretető csodaadása a 
munkáscszlály Pártja és a dolgozó 
nép Iránt, hogv mind magasabbra 
és magarabbre tarisik a Várt harci 
zászlaját és vigyék újabb győzel
mek felé-



Hagy gondot fordítanak az anyagtakarékossagra 
a kolozsvári „Solídaritatea" cipészek 

termelőszövetkezetének dolgozói

Színház - Mozi - Opera

A hulladékanyag észszerű 
feldolgozásáért már az év első 
napjaiban komoly és rendszeres 
mozgalom indult a - kolozsvári 

'„Solidaritatea" cipészek terme
lőszövetkezetének munkásai kö
zött. Szakmai megbeszélések al
kalmával tapasztalatcserét foly
tattak egymás között a termelő- 
szövetkezet különböző fiókmü- 
helyeiben dolgozók. Kutatták a 
lehetőségeket, amelyeknek se
gítségével észszerűbben és taka
rékosabban tudják feldolgozni a 

■gyárakból, nagyobb bőripari üze
mekből kapott hulladékot.

A szövetkezet néhány heti ké
séssel kapta meg az első ne
gyedévre kiuítelt, nyersanyagot. 
Az anyag késedelme komoly 
akadályként lépett volna fel 
munkatervük teljesítésében, ha 
idejében nem állítják át a ter
melést más árufajták készítésé
re. Uj anyag helyett., hulladék
ból kezdtek dolgozni- Össze" 
gyűjtötték és kiválogatták a na
gyobb hulladékdarabokat és 15

Máramarosi hirelc:
TAPASZTALATCSERÉT SZERVEZTEK 

A MÁRAMARGSI „UNITÁTEÁ - GYÁR ÉS Á 
SZATMÁRI „MONDIALA" TERMELŐSZÖ

VETKEZET DOLGOZÓI :
MÁRA MAROSSZIGET.—■(Tudósítónktól) Á 

máramarosszigeti, „Unitatea" kötöttárugyár és a 
szatmári „Mondiala" termelőszövetkezet kötött
áru-osztályának munkásai tapasztalatcserét tar
tottak. Az „Unitatea“-gyár munkásai szeretettel 
fogadták a termelőszövetkezet küldötteit és be
mutatták legújabb kötési és szinezési munkamód
szereiket. Néhány szabási mintát adtak, amely
nek segítségé vei a termelősző vetkezet takarékom 
sábban szabhatja fel az anyagot. Az „Unitatea“: 
gyár munkásai pedig a termelőszövetkezet kül
dötteitől jobb kesztyűkötési módszert tanultak 
Majd a termelési és szervezési problémákat vi
tatták meg. A jól szervezett tapasztalatcsere 
mindkét kötőüzem minőségi munkájának megja
vítását segíti elő.

A .MÁRAMAROSSZIGETI „PARTIZÁNUL"
KEFEGYÁR .

dolgozói az elmúlt napokban megkötötték ezévi 
kollektív szerződésüket. A szerződéskötési érte
kezletet Lipták Teréz, üzemi ■ bizottsági titkár 
nyitotta meg majd Markeszi Ludovika felolvasta 
a kollektív szerződés szövegét magyar • nyelven. 
(Román nyelven már egy előző gyűlésen ismer 
tették). Ezután értékes hozzászólások hangzottak 
el és a dolgozók munkavállalásokat tettek így 
többek között Jéger Hermán csoportja nevében, 
vállalta, hogy 1951. évi tervelőirányzatukat 10 
hónap alatt, elvégzik, A dolgozók közül többen 
vállalták még, hogy időelőtt teljesitik évi terv
előirányzatukat.

S P iO vR T '
A PÁRT 30. ÉVFORDULÓJÁNAK TISZTELETÉRE EGY NAP ALATT 

444.EN TETTÉK LE KOLOZSVÁRON AZ MVK-PRÓBÁT

KOLOZSVÁR, - a Párt 30. év- 
fordt .lójának tiszteletére dolgozóink 
nagy számban jelentkeztek a Mun
kára és Védelemre Kész sport
komplexum próbáira. Egy nap alatt 
444-en 'tették le az MVK-próbákat 
Kolozsváron A .Herbák János”-

A TARTOMÁNYI KÖZÉPISKOLAI BAJNOKSÁGOK SORÁN KO- 
LOZSVAr; TORDA, SZAMOSUJVÁR ÉS ZSIBŰ ÉRTE EL A LEG

JOBB TELJESÍTMÉNYT

KOLOZSVÁR. — A tartományi 
középiskolai bajnokság során 8 
rajon fiú és leány versenyzői közül 
a legjobb teljesítményt a kolozsvári 
középiskolások érték cl. akik az 
atlétikában, tornában és a röplabda 
versenyeken első helyre kerültek. 
Az atlétikai próbákon kitűnő telje 
sitményt ért el a sulydobásban Mik 
lós Ilona 1032 méteres dobásával 

DOLGOZÓINK NAGY SZÁMBAN VESZNEK RÉSZT A „FALVAK KUPÁJA" 
ELŐKÉSZÍTŐ VERSENYÉN '

KOLOZSVÁR Április 22-én országszerte meg- utóbbi ülésén, amelyen résztvettek az egyes sportkö- 
kezdődnrk i „Falvak kupája" versenyei Dolgozóink zösségek felelősei is. foglalkoztak az oina (méta; játék 
az egye:. ‘■poriközössfjgekben mór hetek óta nagy te- és az atlétikai pályák ■'■pitére befejezésének kérdésé- 
vék'-ny:teg<ú fejtenek ki Nincsen az a hél. hogy láb- vei. Elhatározták, hogy a „Falvak kupája" versenyei- 
darugó. a'lótikai. röp és kosárlabda csapataink ne nek további népszerűsitése végett fokozzák a szctvc- 
lótegassannk cl a szomszéda falvakba, ahol bemutató zö munkát ezen a téren. A cél az, hogy minél több 
versenyeket rendeznek. falusi dolgozó Ifjú vegyen részt a „Falvak kupája"

A tartományi Testnevelés: ér Sportbizottság lég- küzdebneiben.

nap alatt 660 pár gyermekcipőt 
és 49 pár férfi bakancsot készí
tettek belőle. Szétbontottak 67 
pár ócska katonabakancsot, amit 
már nem lehetett használni és 
értékes gyermekbakancsokat ké
szítettek belőlük.

A szövetkezet tagjait hosszú 
időn át foglalkoztatta a kérdés, 
hogy hogyan lehetne kijavítani 
a kreppztalpu cipőket. Addig, ha 
a krepp-talp elkopott, lebontot
ták az egész talpat és uj, végig 
bőrtalppal kellett megjavítani- 
ok. Ez a javítási módszer amel
lett, hogy kétszeres anyagpa
zarlást jelentett, sok . munkát 
vett igénybe és nagyon költsé
ges volt. A termelőszövetkezet 
Molotov-utcai javítóműhelyének 
egyik munkakollektivája hosz- 
szas kísérletezés után rájött ar
ra. hogy a cipőket úgy is meg
javíthatják, hacsak kifoltozzák 
a krepp-talpat és nein kell telje
sen ujjal kicserélniük A telje
sen elkopott krepp-talpu cipőket 
pedig a „Herbák János" gumi

müvek stadionjában 193 próbázó 
közül 59-en, a „V>ctor Babes” 
stadionban 161 próbázó közül 
105-ön, mig a Vasas „Gh. Ghe
orghiu-Dej” sporttelepen 90 
próbázó közül 72-en értek el kitűnő 
teljesítményt

A férfi magasugrásban a zsibói 
Kása László 168 cm-es ugrásával 
kerüli az első helyre. A szamosuj- 
vári középiskolások, akik a méta 
íoina) versenyeken győztesen kerül
tek ki, egyben a sportszerűség; dijat 
is megnyerték a nyolc rajon közül. 
A többi rajonok közül Torda és 
Zsibó középiskolásai értek el a lep- 
tebb hclycz&t 

gyárában előállított jőmlnőségü 
gumival vonják be. A. tál palás, 
vagy javítás után a cipők visz- 
szanyerik eredeti formájukat s 
lényegesen olcsóbba kerül a 
megrendelőknek, mintha , a 
krepp-talpo.t bőrtalpúra cserél
nék. .

A kolozsvári „Solidaritatea" 
termelőszövetkezetnek kétszáz 
tagja van. Á szövetkezeti tagok 
80 százaléka önálló kisiparos 
volt. A tagok meggyőződtek a 
kollektív munka nagy előnyéről 
az egyéni munkával szemben. 
Az elmúlt esztendőben több, 
mint másfélmillió lej jövedel
met értek el a szövetkezet tag
jak amelynek 20 százalékát, á 
havi fizetés mellett osztalékként 
szétosztottak egymás között

: A szövetkezet dolgozói, hogy 
a jövőben még tökéletesebb 
munkát végezhessenek, nyolc
hónapos szakmai tanfolyamot 
szerveztek. A tanfolyamon a 
szövetkezet 40 tagja vesz részt.

Filmszínházat kapott .Zsibó
A „legfontosabb művészetet" filmszínházaink 

közvetítik a széles dolgozó tömegeknek., Ezért 
Zsibó ■ dolgozó lakossága határtalan örömmel és 
lelkesedéssel fogadta az üj filmszínházat, me
lyet a Párt kezdeményezésére és a ■ Zsibó-rajoni 
és községi néptanács támogatásával a kolozsvári 
tartományi mozivállalat nyitott meg. Zsibó dol
gozó lakossága tudja, hogy az uj. filmszínház 
— ötéves tervünk ajándéka — nagy .Segítség szá
mukra a békéért vívott cselekvő és szervezett' 
harcban,1 a dolgozó tömegek politikai és kultu
rális színvonalának emelésében. Azz avatóün
nepségen résztvett nagyszámú munkás, kóllektiva- 
tag és dolgozó páraszt hálával és szeretettel fo
gadta ötéves tervünk ajándékát. Az ünnepségen 
résztvett Luca El tóa bet a, a minisztertanács mel
lett működő filmbizottság ' tagja, ezeket mon
dotta: ' .

— Szeretettél köszöntöni mindazokat,, akik 
’a Párt irányításával, vállt vállnak vetve meg
nyitották ezt a filmszínházat, amely értékes • se- 
gitség a dolgozok kulturszinvonalának emeléséért 
és a békéért vívott harcban, ■■

A Zsibó-rajoni néptanács nevében Betea 
Vidor, a néptanács elnöke, a vasúti munkásság 
nevében pedig Pop Gligor beszélt. Az uj film
színházat a csákigorbói kollektivisták is üdvö
zölték- A filmszínház megnyitása alkalmával a 
„Kubáni kozákok" cimü művészi, színes filmet 
mutatták be, amely nagy sikert aratott.

I TÖBB FIGYELMET A KUL-
I TURMUNKÁRA LAPÁDON

LAPÁD- — (Levelezőnktől.) 
Az Enyed-rajoni Lapád község
ben s a hozzátartozó Beee falu
ban mind a néptanácsnak, mind 
pedig a tantestületnek nagyobb 
gondot kell fordítania a kultu
rális tevékenységre. Lupádon 
egyedül GáJfi János igazgató- 
tanító az, aki fáradtságot nem 
ismerve dolgozik. Ugyanakkor 
Lapudból és Becéből a többi ta
nítók szombaton délutánonként 
Enyedre sietnek s hétfő délig 
színüket sem lehet látni a köz
ségben és a faluban.

Az ifjúságban mutatkozik a 
jószándek a tanulásra. Az ifjak 
többször is panaszkodtak, hogy 
sem kulturális téren, -cm pedig 
a sport terén nincsen aki foglal- 

i kozzék velük. Nagyobb gondot 
j kell fordítania az IMSz-nek is 

■' arra, hogy a tnás téren szép 
eredményeket felmutató község 
kulturális szempontból is fejlő
désnek induljon Török János

ALLAMI ROMÁN OPERA:
Szerdán, április 18-án este 8 éra

kor: Pillangó kisasszony.
ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ:
Csütörtökön, április 19-én este 8 

órakor: Cetatea de foc (Tűz erőd).

Állami magyar opera:
Csütörtökön, április 19-én este 8 

órakor: Eahcsiszeráji szökőkút.

Állami magyar színház:
Szerdán, április 18án este 8 

órakor: Romeo és Júlia*  (Tizenket
tedszer).

mozi:
„MUNKÁS” MOZGO: A mi szí

vünk. Magyar feliratokkal. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap- délelőtt 11 órakor 
matiné. Következő műsor: A kém- 
elhárítás titkai.

„ü N I E E A” 
ÁLLAMI FÉMIPARI ÜZEM 

Kolozsvár, Zsdanov-tér 

Telefon: 17—90 és 17—9L 

Textilipari gépek, lágyöntvény-alkatrészek, párhuzamos satuk, alia- 
laj-tüzcsapok. lópatkósarok, csíz mapaitkó, sitoszeg, öntöttvasJárgy 

: és alkatrészek a St. A. S. szerint.

„ALIMENTARA” .
Állami Kereskedelmi Vállalat
Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 5 

Telefon: 19—02
Szabad és irányított élelmiszer-, ital- és füszerára-cikkek. 

K< io?s\ áron 48 fiók!

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Derült 

és hideg éjszaka után hajnalban 
talajmenti fagy. Napközben nyugat, 
ról felvonuló fátyolfelhőzet. A 
nappali felmelegedés fokozódik és 
meghaladja a 15 fokot. Mérsékelt' 
keleti-délkeleti szél. Kolozsváron 
kedden hajnalban mínusz 2.6 fok, 
délben 13 fok volt, a légnyomás 769 
mm., süllyed. .

■ * A KOLOZSVÁRI MÉHÉSZEK 
április . 18-án, szerdán délután 5 
órakor tartják rendes heti gyűlésü
ket á , Kogalmceanu—Farkas-utca 
4 szám alatti helyiségben.. A gyű
lésen Neciu Demeter 'art előadást 
a méhek vándoroltatásáról az aká
cos területre.

HÁZINYULAKAT — angora, 
csincsilla és belga óriás-fajtákat “ 
vásárol Kolozsvár Néptanácsának 
gazdasági ügyosztálya. Eladók for
duljanak közvetlenül az ügyosztály 
Szabadság-tér 18 szám alatt levő 
irodájához. Telefon: 19—37.

■ HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal tudatjuk, hogy özvegy Császár 
Béláné, szül. Vincze Julianna 1951 
április 17-én 75 éves korában el
hunyt. Temetése április 19-én, csü
törtökön délután 5 órakor lesz a 
házsongárdi temető nagykápolnájá
ból. a Kis'mczöutcai temetőbe. A 
gyászoló család.

APRÓHIRDETÉS
KARIKAHAJÖS SINGER VAR

RÓGÉP — kifogástalan állapotban 
— eladó. János vitéz-utca 7, ajtó 
4, délután 4 órától, — IDŐSEBB 
NÖJÍ3 gyermek mellé felveszek, 
fizetéssel vagy eliá ásért. Vasile 
Bogrea — Délibáb-utca 3, Kálvária 
alatt. Értekezni délután 6 órától — 
HASZNÁLT CIPŐT vesztek. 'Szé- 
chenyl-lér 17, Topái, — 500 KÖB
CENTIS MOTORKERÉKPÁR ol
dalkocsival. jókarban eladó. Pala- 
utca 9. — SZÉP. MODERN. DIÓ- 
FURNIROS kombinált szekrény el
adó Galamb-utca 41 jobbra, a ’.ó 
3. — ELCSERÉLNÉM NAGY SZÓ- 

j BAs, elűszobás lakásomat hasonló- 
> val Csertörő-uten 39 aj'ó 7 — 
' GYERMEKSZERETŐ LEÁNYT 
i felvesz Farkas, Baba Novac tér 3

— TANGÓIIARMONIKAT 80 
120 BASSZUSOST veszek ’6l:ai- 
ban. Simon Mihály, Mikó-u'ca 3 
sebészeti kteil'a. — JÓ ÁLLA- 

> TÓTBAN LÉVŐ VARRÓGÉPET 
veszek bérbe Ilákóczi-ut 23. i 
emelet. Telefon: 18—— K’FO 
GáSTALAN MÉLI' GYERMEK
KOCSI ciatló. Jóluu-u'ca 27. I 

; trnc)C', — JÓ RÁDIÓ, l>ör
I kabát, férfiruha. kombinált

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
A kincs. Lengyel vígjáték. Előadá
sok kezdete: íél 4. fél 6, fél 8 ~ 
fél 10 órakor. Vasarnap délelőtt 
fél 12 órakor, matiné.

„népmozgó” (popular): a 
balerina. Előadások kezdete: 3, 5. 
7 és 9 órakor. Vasárnap delelot- 
11 órakor matiné.

„CAPITÖL” MOZGÓ: Szabónk 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt fél 12 óra
kor matiné.

.„URÁNIA” MOZGÓ: A kincs 
Lengyel vígjáték. Előadások kezde
te: 3, 5, 7 és 9 órákor. Vásárnál 
délelőtt 11 órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ 
Szabóné. Előadások kezdete: 4, 6 é: 
8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra- 
kor ma‘-iné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — 
A starttól a célig — Karácsonyi 
álom, szines rajzfilm — A moszk
vai állatkert.

szekrény, kristály tárgyak eladók. 
Bolyai-utca 8, ajtó 2. — ELADÓ 
EGY SZOBA, konyha, kamrás, 
mellékhelyiséges ház a központban. ■ 
Cim a kiadóban. — 500-AS DKW 
KOSARAS MOTORKERÉKPÁR 
kitűnő állapotban eladó. Széche- 
nyi-'.ér 32, köszörűs, — ELCSERÉL- 
NÉM 3 SZOBÁS,1 ÖSSZKOMFOR
TOS központi lakásomat 2 szobás, 
nem központi összkomfortossal. Vo- 
nica, Racovita—Erzsébet-ut 45. ~ 
IRÖGÉPELÉSTVÁLLALOK, eset
leg félnapra. Megkereséseket „Öra- 
gépélés 55” jeligére a kiadóba ké- 
rek — AKKORDEON 48-as eladó. 
Jón- Ghica uica 4. Rákóczi negyed ! 
— ELVESZETT hétfőn este 7 és 8. 
óra között a Szabadság-tér és Det 
portáltak-utja útvonalon férfi kar
kötő stopperóra. Megtalálója, nyom-' 
ravezelője 5000 let jutalmat kap, 
Deportáltak-utja 110. — JÉGSZEK
RÉNY, „Berkei”-mérleg eladók.
Deportáltak útja 110. ~ „GRATZ” 
4+2 LÁMPÁS RÁDIÓ, süllyesztőé 
női „Singer” varrógép eladók. Au
gusztus 23 (volt Király)-utea 9, ajtó 
.1. — SZÉP, UJ DIÓFURNIROS 
kombinált szekrény eladó. Bethlen 
utca 27. — KIFOGÁSTALAN RÖ 
KÁMIÉK olcsón eladók. Meg ekint- 
hetők délutón 5—8 őri' g. Andiéi' 
Muresan (Attila)-ut 20, ajtó 6., — 
HAMBURG , KOZMETIKA újra 
nyitva. Molotov-utca 32,

MA AZ UTOLSÓ NAP!

100 lejjel

300.000 LEJT NYERHET

A TAVASZI SORSJÁTÉK 

ma esti húzásán.

■ ' ...................... ...... ■■■... —

PUBLICATIUNE DE VANZARE 
Nr. 3700. La magazic de mariur. 
din statia CFR Cluj, in ziua de 21 
Áprilie 1951. ja óra 3 se va tinc 
licitália publica de vanzare pentru 
diicriic marfuri si obiecto gasite. 
Doritori pót consulte lista marfű 
rilor afisat la magazia, Scful maga 
z. ei: Churtis.

Világossági
Felelői szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szcrkcsztőscg: Horea-ut 8. II 
<".r(clct Telefon: 15—35 Kiadó 
nivr.tal. Molotov-utca 16. Tele 
f<m. 19—H -- Laptulaldono 
..Petőfi" Lap- éjt Könyvkiadó RT
Előfizetési dii cgv hónapra 100 lei 
postatakarékpénztár! csekkszámla 

(CEC) 115 579.


